

中国共产党桂林市第六届委员会第五次全体会议公报

(2023年2月1日中国共产党桂林市第六届委员会第五次全体会议通过)

(上接第一版)总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议等系列会议精神,认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要指示要求,深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快融入和服务新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,坚持以打造世界级旅游城市为统揽,着力抓产业守底线、上项目扩投资、防风险激活力、抓改革促开放、聚人才促创新,加快推进“三大振兴”,发展全过程人民民主,大力保障和改善民生,推动社会治理体系和治理能力现代化,为新时代桂林现代化建设开好局起好步。

全会强调,要按照自治区提出的“世界眼光、国际标准、中国风范、广西特色、桂林经

典”总体要求和“一城一都一地一中心”定位,坚持项目化清单化推进,在争取和落实政策、培育世界级旅游品牌、推进文旅深度融合、引育世界级市场主体、推进标志性引领性项目建设、提升城市品质、提升服务体系等七个方面取得新突破,全力推动打造世界级旅游城市驶入快车道,当好打造世界级旅游城市的“主力军”。

全会强调,要坚持“六个统筹”,全力推动我市经济整体好转、量质齐升。着力引优育强、孵新扶微,主动对接粤港澳大湾区等区域,加快培育一批行业龙头企业,大力扶持壮大中小微企业,源源不断地孵化催生一批新企业,重点发展三大工业园区、四大工业强县、四大优势产业,落实好领导干部联系服务企业制度,加快推进工业振兴。着力促消费、扩内需,把打造世界级旅游城市与促复苏、促消费、扩内需结合起来,促进居住消费健康发展,推动城乡消费升级,推动

服务业加快复苏。着力抓产业、守底线,保障粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,做优做强现代特色农业,大力推进农村现代化建设,推进以县城为重要载体的城镇化建设,加快建设农业强市,在全区乡村振兴中当好“排头兵”。着力上项目、扩投资,坚持政策为大、项目为王,早谋划真谋划,保障前期经费,落实专班专抓,狠抓项目实施,增强发展新动能。着力防风险、激活力,全面强化政策兑现,切实落实“两个毫不动摇”,全面优化营商环境,推动经济平稳健康发展。着力抓改革、促开放,深化国资国企改革、农业农村改革和激励约束机制改革,主动服务融入新发展格局,打造服务国内国际双循环市场自由便利地,着力聚人才、促创新,聚焦产业发展确定科技攻关目标,强化人才支撑力量,促进教育优质均衡发展,引领实现高质量发展。

全会强调,要坚持系统观念、守正创新,发展全过程人民民主,科学精准抓好疫情防控,大力保障和改善民生,坚持就业优先,扎实推进“健康桂林”建设,完善多层次社会保障体系,坚决贯彻落实总体国家安全观,提高防范化解重大风险能力,努力推动社会治理体系和治理能力现代化。

全会强调,要聚力推进项目建设,不断积蓄发展后劲;聚力提升产业能级,不断增强发展实力;聚力推进新型城镇化,不断激活发展潜力;聚力扩大招商引资,不断增强发展动能;聚力优化营商环境,不断厚植发展沃土,确保完成全年经济社会发展各项目标任务。

全会强调,要始终坚持自我革命,持之以恒推进全面从严治党,着力营造“甲天下”的良好政治生态。全面加强党的政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同

志为核心的党中央保持高度一致。持续推进党的思想建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝心铸魂,切实做好意识形态工作。加强党的组织建设,扎实推进基层党建高质量发展,打造堪当重任的高素质干部队伍。坚持以严的基调强化正风肃纪反腐,深入推进行风建设。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定,决定递补六届市委候补委员王飚、关小菊、李绍政同志为六届市委委员。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大精神,坚定青山不放松、脚踏实地加油干,踔厉奋发、勇毅前行,全力打造世界级旅游城市,为奋力谱写建设新时代壮美广西的桂林新篇章而团结奋斗!

清风满漓江 扬帆正当时

(上接第一版)

推进清廉桂林建设,让清廉和发展同行、风气与山水共美

当下,在我市机关、企业、景区、学校、医院、社区、乡村和家庭等8个单元,清廉桂林建设正持续推进、次第铺开,日益浸润党员干部群众的心灵。

2022年3月,市委出台《关于推进新时代清廉桂林建设为打造世界级旅游城市提供坚强保障的实施意见》,召开推进清廉桂林建设暨保护好漓江抓好桂林山水专项监督动员部署电视电话会议,明确清廉桂林建设的总体要求、工作目标和时间表、路线图。同时将清廉建设纳入绩效考评,压紧压实清廉单元牵头单位党委(党组)的主体责任。

齐力促建设,督导不缺位。市纪委监委认真贯彻落实监督责任,出台相关方案,突出抓好对“一把手”和领导班子监督,强化监督责任保障清廉桂林建设深入推进,督促全市各级党组织把清廉建设内容有机融入打造世界级旅游城市各方面全过程,构建起“党委主责、纪委监委、县区部门主抓、各方参与”的工作格局。

2022年11月12日,清廉广西建设工作现场推进会在桂林召开,我市以《大力推进清廉桂林建设 全力保障打造世界级旅游城市》为题作典型发言。在清廉桂林建设中,我市牢固树立清廉文化价值导向,深入挖掘桂林深厚历史文化的廉洁元素,升级打造全区首个获自治区纪委监委命名的党风廉政教育基地——广西党风廉政教育基地(桂林),开工建设广西家风基地(桂林),充分发挥清廉文化教育、熏陶、引领和浸润作用。

这是全市以点带面推进清廉建设的一个缩影。开展清廉建设以来,全市各级各部门强化典型示范带动,分领域分层级分批次推进清廉单元建设试点,打造了漓江风景名胜区管理委员会机关、七星区古莲文化街、羊角山社区、灵川县潭下镇山口村等一批清廉建设品牌,形成一批可复制可推广的“桂林样板”。

“桂林经验”,呈现清廉元素全域推进、全线共进态势,跑出清廉桂林建设“加速度”。

深化标本兼治,提高一体推进“三不腐”能力和水平

2022年,全市各级纪检监察机关共立案2048件,处分1666人,移送检察机关62人,挽回经济损失2.27亿元。其中,查处市管干部51人,重点查处恭城瑶族自治县县委书记邓晓强、市卫健委副主任唐玲凤、桂林银行原副行长卿毅新等一批关注度高、震慑力强、影响面广的严重违纪违法案件。

“三不腐”一体推进,“不敢腐”是打头的,不坚决查处腐败案件,就谈不上保持高压、形成震慑。具体实践中,全市纪检监察机关始终坚持严的主基调不动摇,坚持受贿行贿一起查,坚持有案必查、有腐必惩,以零容忍的警醒、零容忍的力度,更加有力遏制增量,更加有效清除存量,确保底线常在、“后墙”坚固。

选取“小专项”开展“大整治”,逐领域铲除腐败滋生的土壤。针对粮食购销、医疗卫生、教育、工程建设、土地利用、国企贸易、各类园区等领域和落马领导干部在农村圈地建豪宅腐败问题深化专项整治,保持惩治腐败的压倒性力量常在、强大势能常在。同时,扎实开展“天网行动”,一体推进追逃防逃追赃工作,追回赃款1283万元。

与惩治腐败同频共振的,是全市纪检监察机关坚持严管与厚爱相结合的监督执纪执法理念。在推进“不敢腐”时,注重挖掘“不能腐”和“不想腐”功能,制定出台做好查办案件“整篇文章”的意见,推动查办案件和以案促改闭环管理、同频共振。

各级“一把手”是党的事业发展的领头雁。市纪委监委紧盯“一把手”和领导班子这个“关键少数”,协助市委制定推行“一把手”权力清单和负面清单制度,与自治区纪委监委第七监督检查室建立“三委托两抄告双签字”机制,同步将工作机制延伸运用到县(市、区),打通县级领导班子同级监

督难点堵点,经验做法在全区推广。

2022年,市纪委监委班子成员蹲点调研17个县(市、区),开展“背靠背”谈话了解193人,梳理发现问题61个……市纪委监委把开展“一把手”和领导班子谈话与提升干部队伍素质、净化干部队伍思想、整饬干部队伍作风紧密结合起来,创新开展“面对面”谈心提醒、“背靠背”谈话了解,实现“请上来”和“走下去”互相结合、书记谈和谈书记互相印证、监督“一把手”和监督领导班子互相统一。

深化运用监督执纪“四种形态”,推动“四项监督”贯通协同。一年来,全市共运用“四种形态”批评教育帮助和处理5451人次,第一、第二、第三、第四种形态分别占68.5%、24.9%、2.6%、4%,惩前毖后、治病救人效果进一步彰显。

市纪委监委协助市委推行市委常委会审议重要违纪违法案件制度,市委常委会专题审议邓晓强、韦绍艺等严重违纪违法典型案件,召开全市加强“一把手”监督暨警示教育大会,组织县(市、区)党政“一把手”及市直单位党组书记(党委)主要负责人集体观看领导干部严重违纪违法案件警示教育片,现场旁听受贿案庭审,推动以案促改走深走实、党员干部知纪守纪。

在纪法威慑和政策感召下,全市有136人主动投案、388人主动交代问题;信访举报量、检举控告类信访件连续下降,2022年比2021年分别下降51.64%、43.61%,群众满意度明显提升。

坚持纠树并举,持续加固中央八项规定精神的堤坝

桂林市公安局叠彩分局原党委书记、局长谢俊违规收受礼金;桂林市疾病预防控制中心原党委书记潘定权违规接受可能影响公正执行公务的旅游安排……2022年,全市查处违反中央八项规定精神问题193个,批评教育帮助和处理393人,其中给予党纪政务处分257人,持续释放越往后执纪越严的信号。

选准专项整治“小切口”,做实作

风建设“大文章”。市纪委监委深入开展党员干部和公职人员涉酒违纪违法问题专项整治,聚焦“酒前”违规收送、“酒中”违规吃喝、“酒后”违规驾驶等问题开列专项整治工作清单,深挖隐藏在觥筹交错之间的“醉翁之意”、人情往来背后的利益勾兑,刹酒风、破酒局、治“酒病”。全市共立案439件,给予党纪政务处分267人。

2022年10月28日,桂林市纪委监委出台享乐奢靡四个方面突出问题专项整治工作方案,聚焦违规“一桌餐”吃喝、上级到下级地方出差吃“宵夜”、下级跑上级机关“联络感情”吃吃喝喝和节假日收送礼品礼金等四个方面突出问题开展专项整治。全市共查处享乐主义、奢靡之风问题122个,批评教育帮助和处理251人,其中给予党纪政务处分171人,刹住吃喝风、送礼风。

针对影响党中央决策部署贯彻落实、漠视群众利益、加重基层负担的形式主义、官僚主义问题,以及不尊重规律、不尊重客观实际和群众需求的乱作为问题,共查处问题71个,批评教育帮助和处理142人,其中给予党纪政务处分81人。

在一个个作风问题得到纠治、一个个民生难题得到解决的同时,市纪委监委紧盯婚丧喜庆大操大办、铺张浪费、炫富斗富、盲目攀比等不良风气,把村规民约作为撬动乡风文明的“杠杆”,发挥清廉乡村建设监督员、村民议事会、道德评议会、红白理事会等“一员三会”基层监督作用,刹住违规操办婚丧喜庆问题,与时俱进推动移风易俗,不断厚植落实中央八项规定的社会土壤,以优良党风带动民风社风持续向上向善。

激浊扬清鼓正气,清风扬帆显担当。“踏上新征程,全市各级纪检监察机关将沿着党的二十大指引的方向,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,持之以恒推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,为加快打造世界级旅游城市、奋力谱写中国式现代化桂林新篇章而团结奋斗!”市纪委监委、市监委主任徐波满怀信心地说。

从“万人嫌”的臭水河到市民“亲水平台”

莫碧琨: 护好城市排水动脉 留住绿水清渠



▲莫碧琨(左)在灵川县道光河现场查看雨污错接整改完成情况,确保河道水体水质达标、清澈无臭。(受访者供图)

啃下灵剑溪这个“硬骨头”,他们在溪流周边新建22公里的管道、1座污水提升泵站、4座一体化泵井,对3000

米河道进行清淤。同时对河流附近彭家岭村、太平里村等实施截污工程。几年后,灵剑溪不再黑臭,变成市民的“亲

水平台”。

工作三十年来,莫碧琨一直坚守在基层一线,积极参与我市排水基础设施建设和管理、漓江及支流综合治理、黑臭水体治理等多项重要任务,是我市处理排水疑难杂症的“一把好手”。经过多年治理,城市黑臭水体“摇身一变”成了市民群众新的“亲水平台”,如今已通过全国黑臭水体整治监管平台整治评估,均实现长治久清。2022年桂林城市污水集中收集率81.22%,在全国地表水考核断面水环境质量城市排名中稳居前列。

2023年,莫碧琨当选自治区第十四届人大代表。他表示,新的一年,他将与同事们一道继续推进污水设施建设,完善我市排水系统功能,保障我市污水集中处理率保持100%,污泥100%得到安全处理。进一步加强与各城区、社区、小区物业公司等排水设施相关责任单位的联系,确保全市排水设施的正常安全运行。同时加强沿河巡查力度,严防污水入河,确保已完成整治水体不返黑不返臭。

“那时候,我几乎翻过桂林市里市政道路所有的排水井盖,还一路查看地下管网,因为我知道,要整治黑臭水体,就得弄清水体变得黑臭的原因。”5年的时间,治理5条黑臭水体,构成莫碧琨一段难忘的记忆。莫碧琨说,为

兴安:58家企业提供5000余岗位



▲兴安“春风行动”招聘现场热闹非凡。

本报讯(通讯员邓桂荣 顾文/摄)1月31日,阳光明媚,2023年兴安县“春风行动”暨就业援助月现场招聘活动在县中心广场(古戏台)拉开帷幕,招聘企业单位提供岗位涉及汽车配件、食品加工、家政服务、旅游等行业领域。

“这个岗位不错,待遇蛮好。”“今年不去远方找工作了,在家就业多好啊。”“招聘会好及时,我刚想找事情做。”……活动现场人头攒动,招聘企业展位前围满了求职者,你一言我一语,非常热闹。

熙熙攘攘的人群中,有高校毕业生、返乡就业人员、农村劳动力,也有替意向返乡的外地务工子女了解用工情况的父母。他们有的在了解招聘条件和待遇问题,有的在了解招聘工种和年龄限制问题,有的在执笔登记相关信息,有的则与招聘企业工作人员互相添加微信好友,还有单位帮扶人员在帮自己的帮扶对象作招聘登记……

“在这里我发现许多中意的工

作,谢谢政府给我们搭建平台,让我们能找到称心的岗位。”在招聘会现场,文先生开心地说,因为要照顾家庭,他更希望在家乡寻找工作机会,可以陪伴家人。

据了解,本次招聘会采取“线上+线下”的方式,线上为无法到达现场的求职者和用人单位提供有效的沟通服务,线下则在现场设立就业政策宣传咨询台,发放各种就业创业扶持政策宣传材料3000余份。据统计,进场求职咨询人员3000余人次,其中参加招聘会的脱贫户388人,退役军人21人。参加活动的58家企业单位提供就业岗位5000余个,初步达成就业意向1157人,其中脱贫劳动力115人、高校毕业生135人。

另外,兴安县将在1月至3月期间,持续组织在该县各乡镇逢圩日巡回开展招聘,为农村劳动者就业提供一条龙服务,全力搭建人岗对接的良好平台,促成企业单位和求职者双赢。